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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 37/2023
Aos 14 (quatorze) dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus” declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Taís Fortes (representante do jornal Folha do Mate), 2º Sargento da Brigada Militar, Antônio Almeraci Pereira de Oliveira, soldado Ivan (responde pelo Comando do Grupamento da Polícia Militar de Mato Leitão), Anselmo Soares (Presidente CONSEPRO), Joalvi Ismael Reiter, Gilberto Carlos Pfeifer (Diretor do Departamento de Trânsito), Ariel Maldaner e Andrei (filho do 2º Sargento Pereira) e Marcelo Alves. Inicialmente, a senhora Presidente, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º” do Regimento Interno desta Casa, dispensou a leitura da Ata Nº 36/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de novembro de 2023, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 196/2023-GAB, de 13 de novembro de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 083  datado de 13 de novembro de 2023, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 084, datado de 13 de novembro de 2023, sob a ementa: “INCLUI AÇÃO NO PPA, ALTERA A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”; c) PROJETO DE LEI Nº 085, datado de 13 de novembro de 2023, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; d) PROJETO DE LEI Nº 086, datado de 14 de novembro de 2023, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A PATROCINAR O EVENTO “4ª FESTA DAS ORQUÍDEAS, 2ª EXPOSIÇÃO NACIONAL DE ORQUÍDEAS E 14ª EXPOSIÇÃO ESTADUAL DE ORQUÍDEAS”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; e) PROJETO DE LEI Nº 087, datado de 14 de novembro de 2023, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação ao projeto de lei identificado como nº 085, acompanha cópia da Minuta do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes, bem como, das Atribuições, Condições de Trabalho e “Requisitos para Provimento” do cargo de “Visitador”; projeto de lei identificado como nº 086, acompanha cópia do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes. 2º) De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) Requerimento de autoria do Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT, integrante da Bancada do Partido Progressista – PP, datado de 13 de novembro, através do qual apresenta MOÇÃO DE APOIO ao pleito de reposição inflacionária de 32% ao efetivo da Brigada Militar e do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio Grande do Sul. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana, destacamos: Ofício nº 017/2023 datado de 06 de novembro, oriundo da Escola Municipal de Educação Infantil Vó Olga, contendo CONVITE para participar da Formatura do Nível 6 a realizar-se no dia 30 de novembro, na sede da SEUBV, nos termos do ofício. Ofício nº 022/2023 datado de 06 de novembro, oriundo da Escola Municipal de Educação Infantil Vó Olga, contendo CONVITE para participar da Festa Natalina da escola, a realizar-se no dia 1º de dezembro, na sede da SEUBV, nos termos do ofício. Of. SMECD nº 069/2023 datado de 14 de novembro, contendo CONVITE para participar da Mostra Pedagógica 2023 a realizar-se no dia 18 de novembro, no ginásio da EMEF Ireno Bohn, nos termos do ofício. Ofício sem nº datado de 08 de novembro, oriundo do CTG Querência da Mata contendo CONVITE para participar da 16ª Festa Campeira a ser realizada nos dias 01, 02 e 03 de dezembro, no Parque Municipal das Orquídeas, nos termos do ofício. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Inicialmente, neste espaço regimental, considerando o Ofício sem número, datado de 06 de novembro de 2023, através do qual é solicitado a cedência de um espaço junto à tribuna livre desta Casa, esta noite, para expor sobre o pedido de reposição inflacionária na ordem de 32% ao efetivo da Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul, a senhora Presidente concedeu, neste momento, um espaço regimental de 10 minutos ao 2º Sargento da Brigada Militar, Antônio Almeraci Pereira de Oliveira, junto à tribuna livre, solicitando que se atenha ao assunto em questão. Ao fazer uso da palavra, após as saudações, o “Sargento Pereira” disse: quero fazer uma leve explicação do porque disso. O nível médio da Brigada Militar e dos Bombeiros Militares que vai do Soldado ao 1º Tenente, ele está meio excluído da parte do reconhecimento através dos nossos “poderes estaduais” no que se atém ao salário, as reposições inflacionárias, porque também? porque lá na grande Porto Alegre ou lá em Porto Alegre mesmo, está muito próximo ao Governo do Estado e Assembléia  Legislativa, o nosso nível superior que vai de “Capitão” até “Coronel”, então eles conseguem fazer um “lob” e nós não temos da nossa classe nenhum deputado estadual então a gente tem que bater na porta do Deputados de outras classes para que eles nos representem e este movimento que nasceu agora há poucos dias atrás; que já consta para os senhores saber, mais de 270 Moções aprovadas por unanimidade e encaminhada à Assembléia Legislativa, ao Gabinete do senhor Governador e Secretário de Segurança, porque? porque aqui é onde tudo acontece dentro do Município e os senhores, Presidente, são os representantes mais legítimos da comunidade porque é aqui que a Brigada Militar e os Bombeiros Militares carregam o piano. É aqui que eles arriscam a vida para defender a cada um de nós, a cada um dos senhores e aonde está nos faltando reconhecimento? hoje nós estamos com uma perda salarial; sem aumento há 9 anos; mas com 64% no mínimo, de inflação. Esta é a perda que a gente vem tendo no decorrer desses 9 anos e aí vocês me perguntam assim: mas porque 32%?. Não há nenhuma crítica aqui; tudo o que eu for falar aqui não há tom de crítica; vocês podem ter certeza disso. O senhor Governador se concedeu 32%; sai de mais ou menos, em números arredondados, de R$ 29.000,00 para R$ 39.000,00. Concedeu ao senhor Vice-Governador; a todos os Secretários; na Assembléia Legislativa, do Deputado ao que serve cafezinho também receberam seus aumentos. O Poder Judiciários, todos eles receberam os seus aumentos e o nível médio da segurança pública foi  esquecido e tem sido esquecido não só pelo Governo atual mas por muitos Governos e nós de nível médio que vai de Soldado a 1º Tenente, entendemos agora que se não fizermos um movimento a gente sempre vai ficar esquecido e o movimento deve começar, senhores e senhoras, vereadores; aqui no Município; aqui onde vocês conhecem o Soldado Ivan; aqui onde vocês me conhecem e conhecem todos que aqui trabalham e porque eu estou aqui? Porque o pedido saiu no meu nome? Porque nós temos espalhados pelo Rio Grande do Sul um número de vereadores que são policias militares e bombeiros militares; mas aqui nós não temos. Então esse movimento rumo a estadual que a gente pretende ter Moções das 497 Câmaras de Vereadores para encaminhar pra lá; aonde não tem um vereador eleito da nossa classe, então que algum representante viesse convidar por vocês. Porque o Vereador Volnei Hochscheidt? Porque foi o primeiro Vereador que eu encontrei na rua. O Vereador Rony; eu conversei com a colega Jéssica só que não lhe encontrei quando ela disse “fala com meu pai” só que eu saí do Banrisul quando eu conversei com ela e encontrei o Volnei na calçada; na hora eu expliquei o que a gente precisava e ele “de pronto” atendeu: não, vamos encaminhar para o nosso pessoal pra fazer isso. A pedido de reposição que a gente está pedindo, não é nenhum absurdo; a gente não está pedindo nada a mais daquilo que a gente aca que merece, até se equiparando aos demais que receberam. O senhor Governador recebeu; se concedeu e concedeu aos demais “poderes”. Porque não atingir todos e principalmente quem “carrega o piano”? o que a gente está pedindo, solicitando? e o que eu venho representando? O nível médio da Brigada Militar daqui. É que dentro desta Casa, senhora Presidente, saia também uma votação unânime  e que seja efetivado; que seja oficiado ao Governo do Estado; Assembléia Legislativa e ao Secretário de Segurança porque aqui está um representante; aqui está cada um que vê o que essa Brigada Militar presta de serviço. Quem é que está só dia e noite; sol e chuva com todas as dificuldades. Não temos um “Corpo de Bombeiros” instalado aqui mas ele nos atende; atende a nossa região. Homens e mulheres que estão na Brigada Militar e que estão no Corpo de Bombeiros Militar, atende a nossa região e é esse reconhecimento e aonde que a gerente vai pedir  reconhecimento?  é para quem conhece o nosso serviço que pelo jeito os outros não conhecem ou não reconhecem, então como legítimos representantes do nosso Município e da nossa comunidade e do nosso povo, eu peço senhora Presidente, em seu nome e aos demais, que essa Moção saia com votação unanime daqui respeitando se algum achar que a gente não tenha esse merecimento e que não merecemos o reconhecimento da comunidade aonde a Brigada Militar está inserida e a Brigada Militar diferente do Corpo de Bombeiros Militar, ela está nos 497 Municípios, por mais longínquo que ele seja e lá presta os seus serviços, seu apoio; talvez nenhum seja convidado para a festa mas na primeira dificuldade “190” é o número mais lembrado e o mais tocado tirando inclusive os “trotes” que é levado. Então eu venho aqui pedir em nome da nossa classe, da classe da Brigada Militar, do nível médio que vai do Soldado a Tenente e do Corpo de Bombeiros Militar, que tenhamos de Mato Leitão como já há mais de 270 Municípios fez o reconhecimento. Não tenho muito o que me estender porque fui claro e objetivo mas como disponho de tempo quero usar desse tempo para que se algum Vereador tiver alguma dúvida ou8 quiser melhor esclarecimento, possa fazer pergunta. Quero dizer à assistência que está aqui hoje; não sei se alguém precisou da Brigada algum dia; talvez nem sabiam o que a gente viria fazer aqui hoje; também reflitam o quão é importante essa instituição e quão importante é quem carrega o piano. Não estou tecendo crítica nem ao meu comando nem aos meus superiores; nada disso; só que eles conseguem fazer o “lob” deles lá ao lado do Governador e a gente não consegue, então nós temos vocês, legítimos representantes da nossa comunidade. Muito obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: esse movimento da Brigada é louvável. Eu acho que cada um tem que perseguir sabendo que está sendo; se sente prejudicado; eu acho que está mais do que no direito; tem que ir atrás; a gente sabe que a Câmara de Vereadores e a Prefeitura de Mato Leitão sempre foi muito parceira com a Brigada Militar daqui tanto com viaturas como armamento, com tudo que fosse possível; com os soldados também então com certeza a Câmara também vai ajudar vocês no que puder nessa Moção. Acho que é bem tranquilo. Até essa Moção, de repente poderia ter saído no nome de todos, mas tranquilo. Quero também aproveitar o espaço; sexta à noite vai ser realizado um torneio de vôlei no ginásio da SEUBV; é um torneio do Município; as inscrições estão encerradas tanto masculino como feminino, mas a gente convida a todo mundo do Município, fora do Município que gosta de olhar jogo de vôlei; teremos 8 times masculinos e se não me engano são 6 femininos; então daqui a pouco pode acontecer de alguém faltar lá e se alguém tiver interesse de jogar lá se faltar alguém, a gente vai convidar na hora lá porque o masculino o sorteio vai ser feito na hora lá; as “chaves” estão prontas; tudo prontinho e os jogadores para cada “chave” vão ser sorteados na hora lá. Acharam melhor pra não ter discriminação, então o sorteio vai decidir quem vai jogar junto. Convidando de novo a todos os atletas que compareçam sexta-feira; 18:45hs vai ser o sorteio e 19:15hs pretendemos começar o torneio. Por hoje seria isso, uma boa noite a todos. Obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao segundo sorteado, Vereador VOLNEI ANDRÉ HOCHSCHEIDT Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: falar um pouco também da “Moção”. Foi tudo bem rápido; nos encontramos e o Pereira me passou os dados e com certeza nós iríamos ajudar; foi uma falha minha mas até poderíamos ter feito mesmo em nome de todos os colegas Vereadores essa Moção, porque eu acho louvável e todos sabem o trabalho que a Brigada exerce no nosso Município; não só no nosso Município mas em todo Estado, todo País. São a linha de frente; quando acontece alguma coisa eles são o “escudo” e eu acho que deveriam ser mais valorizados, então acredito que todos vamos aprovar e a Brigada, quando precisar, pode contar com a gente porque a gente está aqui para ajudar. Da mesma forma o CONSEPRO; está aqui o Anselmo; eu também já fiz parte do CONSEPRO desde que foi fundado; acho que foi lá em 1994 ou 1995, por ali; desde ali também sempre quando pude ajudei com tudo que foi possível para facilitar o trabalho da Brigada Militar. Outra coisa; eu não fiz uma “Indicação” mas quero trazer para esta Casa um problema que nós temos referente à Rua Arnaldo Bourscheidt. É aquele que desce na frente da Vó Olga e passa defronte a Secretaria de Obras. Nós temos que providenciar ali um “redutor de velocidade” e temos outro problema que é aquela calçada que não está pronta fora a fora; em frente, vem subindo ali pelo Larri Gish ali pra cima do “Capitão” e ali não tem estacionamento; é faixa amarela, mas aí quando o pessoal sai da fábrica ou os pais vão buscar os filhos na creche e descem por ali, isso dá muito trânsito de pedestres e aí ficam andando no meio da rua como se diz; na beirada; e não tendo a calçada fica muito perigoso e o pessoal anda com muita velocidade. Eu acho que está na hora e nós temos que ter um olhar mais crítico em cima daquilo ali para nós acharmos uma solução para aquilo antes que acontece alguma coisa. Então, de repente se passa para a administração isso aí para achar uma maneira de resolver esse problema antes que aconteça alguma coisa. Por hoje seria isso aí. Obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, a terceira sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: eu vim falar um pouco de um assunto diferente mas primeiro também manifestar meu apoio à Brigada Militar porque para nós moradores é muito bom ter uma Brigada atuante que faz um serviço mais de  prevenção muitas vezes, do que de ação em outros efetivos porque eu ainda acredito mais que a prevenção sempre é o melhor caminho em todas as áreas e na segurança também porque quando tu vê uma Brigada trabalhando, fazendo ronda, perto das escolas; eu já vi muitas vezes os soldados perto das escolas, dá uma segurança para nós ver os filhos, os netos, e também toda comunidade sendo bem assistida e acredito que vocês devam ir atrás dos direitos de vocês também que a gente dá um apoio pra vocês, mas eu vim mesmo falar sobre um evento que aconteceu na Secretaria do Posto de Saúde, onde esteve presente a Secretária do Estado da Saúde, Anita Bergmann que nos honrou muito com a sua presença aqui porque geralmente obras pequenas; são consideradas obras pequenas as obras que são de prevenção, que são de cuidado, não são as que dão tanto destaque na mídia, então o pessoal não se dispõe a vir pro interior para inaugurar e ela foi muito receptiva; muito participativa de querer conhecer, de querer ver como funcionava o posto ali; a rede “Cuidar Mais” que é a parte da farmácia; a parte de médico etc, é muito anunciada mas a parte onde realmente a coisa acontece; onde o tratamento surge efeito ou não faz efeito; pode ser prejudicial ou curar, é a parte da administração do remédio. Não adianta ter o remédio ali disposto se ele não é bem distribuído, se não é bem orientado, se a pessoa para o tratamento no caminho, então dá muita despesa depois no futuro porque dá reincidência, dá internação, e se isso é um trabalho feito na farmácia, ele bem feito, então se previne muitas vezes e se tem muito custo baixo, custo reduzido e isso foi uma das coisas que foi muito falado, tanto pela Secretária; tanto pelo Prefeito e principalmente pela equipe que trabalha, que cuida da farmácia ali e que é toda rede; não é só as gurias do balcão da farmácia; toda a rede que é o “Cuidar Mais”; as Agentes da Saúde, as gurias que trabalham na farmácia; pequenos detalhes mas que fazem grandes diferenças. Gostei muito do destaque que tanto a equipe fez e que o Prefeito também falou de terem tido “autonomia” de sugerir o que era “importante” a ser feito. Muitas vezes vem o dinheiro e aí se pensa numa coisa grande; que apareça; que se tire fotos e que aquilo seja o mais importante e não é. Quem está ali no dia a dia é que sabe o que precisa; o que faz realmente diferença, no atendimento das pessoas, na necessidade das pessoas. Isso foi uma das coisas que eu achei muito gratificante; que no discurso dos que fizeram; o projeto de agradecer e ter tido a oportunidade de sugerir o que realmente fosse feito; que as mudanças que eram necessárias e que faz muita diferença para os usuários. Eu trabalhei muitos anos em farmácia, então sei que é um lugar que tu tens que ter um cuidado muito grande pra conversar com as pessoas; as vezes as pessoas estão ali com um problema que não querem que seja manifestado pra todo mundo e ali eles não tinham com o atender as pessoas num ambiente mais restrito; era tudo meio aberto e agora não, agora ficou muito prático, muito organizado, então foram mudanças muito bem feitas e a Secretária mesmo, ela olhando assim e vendo todas essa; onde foi aplicado o dinheiro e até devolveu o dinheiro que sobrou pra ser investido no resto porque foi bem aplicado. Isso é muito gratificante pro Município, pra nós usuários e também para nós como parte que aprovamos os projetos. Eu espero que em outras áreas também se siga esse exemplo porque daí eu tenho certeza que o dinheiro é muito melhor investido a favor das pessoas. Muito obrigada.  Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, a senhora Presidente comunicou que o Projeto de Lei identificado como nº 085, que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, será baixado para estudos, na forma regimental. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 083/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 083/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 084/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 084/2023, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 086/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 086/2023, epigrafado no item “1º.d” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 087/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 087/2023, epigrafado no item “1º.e” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação dos Vereadores: Volnei: senhora Presidente, só para deixar registrado, eu acho um valor muito alto R$ 150.000,00 pra repassar já, vendo que a ACI vai explorar a venda dos espaços, das estandes, ali já vai entrar uma boa quantia de dinheiro; R$ 150.000,00 é bastante dinheiro mas tudo bem. Selson: senhora Presidente; também quero me manifestar acerca desse projeto, eu não vou discordar com o Vereador Volnei; eu até acho que o Município deveria gastar mais e acho muito caro os estandes que as empresas tem que pagar lá ainda. Eu acho que o Município deveria investir mais e deveria ser mais barato porque mais uma vez os pequenos não estarão lá; não vão ter dinheiro para pagar um espaço de R$ 2.600,00, R$ 2.700,00. Volnei, de repente posso até te contrariar; acho bastante também mas isso não quer dizer que vais ser gasto tudo mas eu acho que isso é um dinheiro de quem colabora; é arrecadado pelas empresas e eles deveriam ter um espaço mais barato lá e o Município gastar mais no meu ponto de vista. Novamente Volnei: mas automaticamente; eu acho que deveria ser menos o valor porque a ACI está cobrando; está ganhando R$ 150.000,00 da Prefeitura e ainda vai cobrar os espaços. Novamente Selson: eu concordo com isso Vereador, também acho porque é bastante alto o preço que é cobrado pelo espaço lá. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciada a Moção de Apoio ao pleito de reposição inflacionária de 32% ao efetivo da Brigada Militar e do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio Grande do Sul, de autoria do Vereador Volnei André Hochscheidt. Votação: Aprovada por unanimidade. Assim sendo, será remetida conforme solicitação. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 36/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 07 de novembro de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, o Vereador Selson, em sua manifestação disse: como o Sargento Pereira usou a palavra na tribuna e deixou um espaço para perguntas; não houveram questionamentos; só quero te agradecer pelos esclarecimentos; tua explanação foi bem clara e eu acho que vocês tem todo direito. Que tenham sucesso; que tenham êxito. Tem mais é que correr atrás mesmo. Obrigado. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 21 de novembro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:30 (vinte) horas (trinta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão. 
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